



**ВСЕМИРНЫЙ КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ
РОССИЙСКИХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ, ПРОЖИВАЮЩИХ ЗА РУБЕЖОМ**
THE WORLD COORDINATION COUNCIL OF RUSSIAN COMPATRIOTS

ПРОТОКОЛ

**53-го заседания Всемирного координационного совета российских соотечественников,
проживающих за рубежом**

17-18 июня 2025 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

председатель Всемирного координационного совета
российских соотечественников, проживающих за рубежом (ВКС)
М.В.Дроздов

Присутствовали:

Члены ВКС: По списку

Приглашенные:

МИД России:

М.Ю.Галузин, Г.А.Овечко, Г.Е.Лукьянцев, С.А.Пшеничный,
В.В.Андреев, В.Ю.Митрофанов, Е.В.Галактионова, А.В.Роскошный,
И.А.Самарина, И.А.Егорова, Т.Н.Митина

Совет Федерации Федерального собрания Российской Федерации:

Е.В.Афанасьева

Россотрудничество:

Е.А.Примаков, Е.А. Шлинева, А.В.Николаева

Уполномоченный Российской Федерации по правам человека:

С.Р.Футо

Правительство Москвы:

И.П.Ткач, Д.Ю.Кожаев, Г.А.Яковлев

**Фонд поддержки и защиты прав соотечественников,
проживающих за рубежом:**

А.И.Удальцов, В.Г.Поздоровкин

Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата:

Протоиерей С.Звонарев

Дом русского зарубежья им.Солженицына:

В.А.Москвин

Ассоциация юристов России

М.В.Михайлов

Институт русского зарубежья:

С.Ю.Пантелеев

I. Комплекс мероприятий в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, вопросы сохранения исторической памяти и противодействия фальсификации истории.

Принять к сведению выступления по итогам проведения в текущем году мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне.

В 130 странах мира соотечественники участвовали в мероприятиях в честь 80-летия Великой Победы, включая общенародное шествие «Бессмертного полка». Отмечаем активную роль страновых КСОРС при проведении акции „Бессмертный полк“ за рубежом.

Выражаем благодарность координационным советам, а также иным объединениям соотечественников и активистам за их большой вклад в общее дело. При этом члены ВКС выступали в числе основных организаторов многочисленных памятных мероприятий.

Исходим из того, что общественная работа по противодействию фальсификации истории и реабилитации нацизма будет продолжена.

Приветствуем проведение ежегодной тематической конференции под девизом «80-летие Великой Победы. Сохраним историческую правду» (29 - 30 октября с.г., г. Москва).

II. Защита прав и законных интересов соотечественников.

Продолжена работа по реализации решений секции «Защита прав и законных интересов соотечественников» (VIII Всемирный конгресс соотечественников «Вместе с Россией», г. Москва, 30-31 октября 2024 года).

Выражаем поддержку политике и действиям России, направленным на защиту её государственного суверенитета, обеспечение законных прав и интересов граждан России, а также соотечественников, проживающих за рубежом.

Выражаем протест против развернутой странами коллективного Запада кампании русофобии, преследования и дискриминации российских соотечественников, приводящей к систематическому массовому нарушению прав и законных интересов проживающих в них русскоязычных общин.

Осуждаем дискриминацию и преследования активистов движения соотечественников в странах Прибалтики и ряде других недружественных государств.

Будем продолжать возможные меры в интересах более активного и эффективного задействования международных правовых механизмов защиты прав соотечественников в недружественных государствах, где ведётся кампания русофобии.

Считаем, что практика «горизонтального» взаимодействия организаций российских соотечественников для обмена наилучшим опытом себя оправдала. Поддерживаем проведение

на уровне регионов совместных мероприятий КСОРСов, в том числе по тематике защиты прав и законных интересов соотечественников за рубежом.

III. Поддержка и продвижение русского языка за рубежом. Популяризация российской культуры.

Продолжается работа по реализации решений секции «Продвижение русского языка и российского образования» (VIII Всемирный конгресс соотечественников «Вместе с Россией», г. Москва, 30-31 октября 2024 года).

Отмечаем позитивный и полезный характер состоявшейся в ходе заседания ВКС дискуссии, её нацеленность на всесторонний анализ работы организаций соотечественников по продвижению русского языка, русскоязычного образования, развитию образовательных и научных связей соотечественников с исторической Родиной.

По мнению участников заседания поддержка русского языка и русскоязычного образования за рубежом является основным условием сохранения российской идентичности и основным фактором воспитания подрастающего поколения диаспоры.

Считаем позитивными инициативы российских министерств и ведомств, а также Россотрудничества, направленные на расширение русскоязычного образовательного пространства и популяризацию русского языка.

Отмечаем важность активного продвижения программ обмена студентами и преподавателями между вузами, с акцентом на изучение русского языка, литературы и культуры.

Продолжим работу по дальнейшему развитию системы мотивации у иностранных граждан и соотечественников для изучения русского языка за рубежом, в том числе посредством реализации и поддержки гуманитарных, культурных, спортивных проектов.

Предлагаем рассмотреть возможности проведения специализированных форумов для молодых филологов и творческой молодежи, посвященных русской филологии и культуре.

IV. Работа с молодыми российскими соотечественниками, передача им опыта общественной деятельности, воспитание молодёжи на патриотической основе.

Продолжена работа по реализации решений секции «Вовлечение молодежи в деятельность общины» (VIII Всемирный конгресс соотечественников «Вместе с Россией», г. Москва, 30-31 октября 2024 года).

Приветствуем стремление молодежи подключаться к соотечественному движению, создавать свои молодежные организации за рубежом, развивать горизонтальные связи. Исходим из того, что молодежные объединения являются частью координационных структур российских соотечественников в странах проживания. Выражаем удовлетворение растущей вовлеченностью молодых соотечественников в работу страновых КСОРСов и планируем активизировать это направление с учетом современных методов онлайн работы. Особый акцент - на повышении

интереса у молодых соотечественников, проживающих за рубежом, к сохранению своей этнокультурной и языковой идентичности. Будем и далее продвигать в молодежном крыле русскоязычной диаспоры традиционные духовно-нравственные ценности и рассматривать их как залог укрепления сообщества молодых соотечественников.

При этом будем способствовать формированию лидерского потенциала у молодого поколения соотечественников, помогать им в приобретении навыков соотечественной работы.

Провести совместно с Департаментом по работе с соотечественниками МИД России онлайн-конференцию, посвященную Победе во Второй мировой войне.

Просить Правительственную комиссию по делам соотечественников за рубежом рассмотреть возможности:

- возобновления проведения региональных европейских молодежных конференций;
- выделения по одной квоте на членов Комиссии по взаимодействию с молодежью для участия в региональных молодежных конференциях.

V. Консолидирующая роль ВКС в развитии взаимодействия с региональными, страновыми координационными советами и другими объединениями соотечественников.

Принять к сведению информацию региональных координаторов по подготовке и проведению региональных конференций, а также по реализации их итоговых документов.

Отметить важность своевременного обмена информацией о проведении мероприятий организациями соотечественников и ее публикации на сайте ВКС.

VI. Утверждение решения 53 заседания ВКСРС.

Утвердить протокольное решение 53 заседания ВКСРС.



Михаил Дроздов

Председатель Всемирного координационного совета

российских соотечественников